

## Новогодняя речь Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Дорогие товарищи!  
Граждане Советского Союза!  
Рабочие и работницы! Колхозники и колхозницы! Советская интеллигенция! Бойцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота! Партизаны и партизанки! Жители советских районов, временно захваченных немецко-фашистскими оккупантами! Разрешите поздравить вас с наступающим новым годом. А по случаю наступления нового года разрешите представить вам краткий итог войны.

Уже больше шести месяцев наша страна ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистских оккупантов, навязанную нам немецкими империалистами.

Тяжелое время пережила наша армия, а вместе с ней и весь народ. Красная Армия сражалась героически. Однако враг, имея инициативу в своих руках, отыскивая слабые места, предвигался вперед, занимая наши города и села и как угорелых разбойничая над мирным населением.

У нас ни в народе, ни в армии ни на одну минуту не было сомнения в том, что враг будет разбит. Но возмущалась народная гордость, задевало самолюбие, что немецкие разбойники гуляют по нашей земле, издеваются над нашим населением, терзают стариков, женщин и детей.

Много злодейств учинили немецкие фашисты на советской земле. Народ, жители городов и сел горят мщением. Украинцы и белорусы, народы прибалтийских республик живут горячей надеждой, что скоро к ним придет Красная Армия и избавит их от фашистского ада.

Стойко переносил советский народ эти дни серьезных и тяжелых испытаний. Он послал на фронт сотни тысяч своих лучших сынов грудью отстаивать родную, священную землю, истреблять врага. Мужественно переносили советские люди временные невзгоды и лишения, вызванные войной с немцами.

Товарищи красноармейцы, командиры, политработники! Вашим умением, героизмом, которым восхищается весь честный мир, враг остановлен. На решающих фронтах он бит и бит основательно.

Немцам вряд ли удалось бы одержать даже временные успехи в войне против нас, если бы Гитлер не совершил вероломного, неожиданного нападения на Советский Союз.

Как вам известно, Германия напала на нашу страну из-за угла, как разбойник, ибо ее нападение ничем не было вызвано, кроме как алчной агрессивней и жаждой грабежа.



Неожиданность нападения дала значительные преимущества германской армии. Вам ведь хорошо известно, что для того, чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок, требуется значительное время. А чтобы мобилизовать и построить армию в боевой порядок под занесенным мечом врага, требуется исключительное мужество и большая выдержка бойцов и особенно, я бы сказал, — искусство командования.

Германская правящая клика просчиталась, думая неожиданностью нападения сломить волю советского народа в борьбе с захватчиками, смять, опрокинуть Красную Армию, захватить нашу промышленность, расчленив и уничтожить Советский Союз, поработить наши свободолюбивые, гордые народы.

Советские войска упорно отстаивали каждую пядь родной земли, непрерывными боями изматывали противника, истребляли его живую силу и технику.

Новый год начинается при хороших перспективах. На значительной части фронта теснимый Красной Армией враг отступает, а во многих случаях в беспорядке бежит, оставляя в наших руках танки, пушки, пулеметы и прочее военное имущество, счет которого все увеличивается.

Трудный путь прошли наши красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники. Но большие еще трудности стоят и впереди. Наступление в морозы, при глубоких снегах требует от вас огромных усилий, напряжения воли.

Но одно вас должно воодушевлять, что силою вашего оружия враг вынужден откатываться, что с врагом мы деремся при равных условиях, что инициатива из рук врага вырвана.

В этой борьбе, когда решается судьба, настоящее и будущее

нашей Родины, Советского государства, когда решается судьба всей Европы, замечательно то обстоятельство, что наша Красная Армия един-на-един ведет тяжелую, кровопролитную войну против немецко-фашистской армии и — одолевает, бьет ее.

Красная Армия 20 дней назад перешла на ряде участков фронта от активной обороны в наступление на вражеские войска. И за это время героической Красной Армией освобождены от немецко-фашистских оккупантов Ростов-на-Дону, Тихвин, Елец, Рогачев, Клин, Яхрома, Солнечногорск, Истра, Венев, Сталиногорск, Михайлов, Епифань, Ливны, Ефремов, Верховье, Дубна, Богородицк, Калинин, Высокоск, Волово, Алексин, Щекино, Руза, Таруса, Волоколамск, Плавск, Будогощь, Черепеть, Одоєво, Наро-Фоминск, Белев, Лихвин, Высокоск, Новосиль, Тим, Козельск, Угодский завод, Керчь, Феодосия, Калуга и другие города.

Я думаю, недалеки те дни, когда и другие оккупированные немцами советские города будут навсегда освобождены от немецкого ига!

Наши силы в борьбе с врагом растут. Мы уверены в победе. Мы знаем, что ни один советский человек не успокоится до тех пор, пока хотя бы один гитлеровец будет топтать священную советскую землю, пока гитлеризм не будет выжжен каленым железом.

Порукой нашей победы, победоносной борьбы с гитлеровской армией служат первые успехи советских войск на всех фронтах.

Порукой этому служат прибывающие на фронт резервы.

Порукой этому служат героическая работа всей страны для фронта, для победы.

Порукой этому служит то, что вождь нашей Армии товарищ Сталин уверенно ведет Красную Армию на уничтожение зарвавшегося врага, на освобождение всех народов поработенных германским фашизмом.

Дорогие товарищи! Граждане и граждане Советского Союза! Бойцы, командиры и политработники! По поручению Советского Правительства и Центрального Комитета нашей Левинской партии поздравляю вас с Новым годом и желаю всем советским народам в новом, 1942 году разбить без остатка наших смертельных врагов — немецких захватчиков.

С новым годом, товарищи!

## Трофеи войск Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 года по 3 января 1942 года

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3891, пулеметов — 274, автоматов — 686, минометов — 63, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов —

636, велосипедов — 622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36100, снарядов — 37 889, винтовочных патронов — 425 000. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество. **Совинформбюро**

## Занесены на Областную Доску Почета

Бюро обкома ВКП(б) и исполком облсовета при подведении итогов социалистического соревнования в 1941 сельскохозяйственном году, в своем постановлении от 31 декабря 1941 г., за высокий урожай зерновых и технических культур и за работу по подьему социалистического животноводства в 1941 году, наряду с

другими передовыми колхозами области, решили занести на **областную Доску Почета** следующие колхозы нашего района:

«**Нива**», Гусельниковского сельсовета (предколхоза Воронцов).

«**Страна Советов**», Курверского сельсовета (предколхоза Лазарцев).

## ПОДПИСАНИЕ В ВАШИНГТОНЕ ДЕКЛАРАЦИИ ДВАДЦАТИ ШЕСТИ ГОСУДАРСТВ

1 января 1942 г. в Вашингтоне, в Белом Доме, состоялось подписание Общей Декларации двадцати шести государств. Ниже приводится полный текст Декларации:

**Общая Декларация Соединенных Штатов Америки, объединенного королевства Великобритании и Северной Ирландии, Союза Советских Социалистических Республик, Китая, Австралии, Бельгии, Индии, Канады, Коста-Рики, Кубы, Люксембурга, Чехословакии, Доминиканской Республики, Эль-Сальвадора, Греции, Гватемалы, Гаити, Гондураса, Голландии, Новой Зеландии, Никарагуа, Норвегии, Панамы, Польши, Южно-Африканского Союза и Югославии.**

Правительства, подписавшие, ранее присоединившись к общей программе целей и принципов, воплощенной в Общей Декларации Президента США и Премьера Великобритании от 14 августа 1941 года, известной под названием Атлантической Хартии,

будучи убеждены, что полная победа над их врагами необходима для защиты жизни, свободы, независимости и религиозной свободы и для сохранения человеческих прав и справедливости как в их собственных странах, так и в других странах, и что они теперь заняты общей борьбой против диких и зверских сил, стремящихся покорить мир, заявляют:

1) Каждое Правительство обязуется употребить все свои ресурсы, военные или экономические, против тех членов тройственного пакта и присоединившихся к нему, с которыми это правительство находится в войне

2) Каждое Правительство обязуется сотрудничать с другими правительствами, подписавшими сие, и не заключать сепаратного перемирия или мира с врагами.

К вышеизложенной Декларации могут присоединиться другие нации, которые оказывают или могут оказывать материальную помощь и содействие в борьбе за победу над гитлеризмом.

ВАШИНГТОН, 1 января. Чарчиллом, от Союза Советских (ТАСС). Декларация 26 государств подписана от Соединенных Штатов Америки — Рузвельтом, от Великобритании —

Чарчиллом, от Союза Советских Социалистических Республик — Литвиновым, от Китайской республики — Сун-Цзы-венем.

В течение 5 января на ряде участков фронта наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска понесли большие потери в людях и технике.

За 4 января уничтожен 91 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

4 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 4 бронемашин, более 790 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, около 350 повозок с боеприпасами, 7 автоцистерн с горючим, взорвали военный склад, разрушили 43 железнодорожных вагона, подожгли 8 железнодорожных эшелонов, рассеяли и частью уничтожили более 3 полков пехоты противника.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за один день боев выбила противника из 13 населенных пунктов. Немцы потеряли убитыми и ранеными сотни солдат и офицеров. На другом участке наши бойцы уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и захватили 3 тяжелых орудия, 1 пулемет, 3 автомашины, 1 тягач и 4 мотоцикла.

Смелым налетом наше подразделение заняло 1 железнодорожный раз'езд, находящийся в тылу немецких войск. Бойцы подорвали железнодорожное полотно, нарушив сообщение между двумя важными пунктами. Взяты в плен 20 немцев.

Бойцы капитана Гусева разгромили немецкий полк, пытавшийся атаковать один из секторов обороны гор Севастополя. Враг оставил на поле боя 600 убитых солдат и офицеров. Захвачено 18 немецких пулеметов, несколько тысяч мин и снарядов, свыше 300 винтовок и другие трофеи.

Командир роты тов. Денисен-

ко во время боя прорвался на танке в расположение противника, забросал гранатами 7 землянок и уничтожил до 60 немецких солдат и офицеров.

Получено сообщение о деятельности партизанского отряда тов. Х., оперирующего в одном из районов Белоруссии. За три месяца борьбы с оккупантами славные советские патриоты истребили 283 немецких солдат и офицеров и уничтожили 3 орудия с прислугой, 36 автомашин и 13 мотоциклов, сожгли немецкий самолет и транспортный планер. Партизаны вступили в бой с фашистским карательным отрядом, состоящим из 120 солдат и офицеров, разгромили его и обратили в бегство. Противник потерял несколько десятков солдат. Партизанский отряд наносит непрерывные удары по коммуникациям и линиям связи гитлеровцев. Им пущено под откос 4 воинских эшелона, взорваны 1 железнодорожный и 4 посейных моста, в ряде мест повреждено железнодорожное полотно и разрушены линии связи.

Пленный солдат 11 роты 209 немецкого пехотного полка Ганс Гаан сообщил: «В нашей роте было 290 человек. Четыре раза мы получали пополнение — всего около 100 солдат. В результате последних боев мы понесли огромные потери. Сейчас в роте насчитывается всего лишь 90 человек. Холода невыносимые. 11 солдат нашей роты отморозили ноги. Несколько солдат совсем замерзли и погибли. В полку заметно упала дисциплина. На днях в 11 роте офицер приказал четверем солдатам построить командный пункт. Они категорически отказались выполнить это распоряжение. Многие солдаты самовольно уходят с постов».

У немецкого ефрейтора Иоганна Шмидта обнаружено письмо от его знакомой Фишер из Гроссенхагена. Она пишет:

«Вчера многие проходили медицинское освидетельствование. Всех больных и даже одноручных признали годными к службе в армии».

Жители ныне освобожденного от немецких захватчиков с. Белоусово, Московской области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах фашистских бандитов. В акте говорится, что немцы отобрали у крестьян села Белоусова весь хлеб, картошку, домашние вещи и одежду. Бандиты раздвигали людей прямо на улице. То, что оккупанты не могли при отступлении взять с собой, они сожгли. Фашисты убили счетовода фабрики «Труд» Берсенева Ф. Е., рабочего этой же фабрики Иванова Ф. Р. Гитлеровцы издевались над стариками, женщинами и малолетними детьми, всячески их мучили и истязали. Акт подписан жителями села: Шаховым, Кокоревым, Романовой, Зеленовой и Зеленовым.

Гитлеровские пустобрехи из кожи лезут вон, пытаются скрыть от населения Германии неудачи немецких войск на Восточном фронте. В этих целях берлинское радио ежедневно передает высосанные из пальца сообщения о якобы успешных действиях фашистской авиации. Так, 4 января немцы заявили, что «сегодня ночью германская авиация совершила успешный налет на Москву. Отмечены прямые попадания в вокзалы и другие военные объекты». Справедливости ради эти сплетни следует отнести не к немецкой авиации, а к фашистским лгунам, которые производят эти «налеты» при помощи чернил и бумаги. Что же касается налетов на Москву, то известно, что попытки отдельных немецких самолетов прорваться в Москве успеха не имели. Поэтому ни вокзалы, ни другие военные объекты гор. Москвы не пострадали и пострадать не могли.

**Судани:** 10 колхозов сельсовета успешно закончили обмолот. В ближайшие дни заканчивает обмолот колхоз «Ново-успенский».

Во всех колхозах идет засыпка общественных семенных фондов. Увеличенные фонды овса и гороха засыпаны в колхозе «Красный Октябрь».

Государственные поставки тресты выполнили колхозы: «Организатор», «Заря», «Гарнио», «В. Рамель», «Преображенский» и «Орлово».

**В резерв для Красной Армии**

В создании резерва скота для Красной Армии приняли горячее участие все колхозы сельсовета. Выделены колхозами и поставлены на откорм 5 голов крупного рогатого скота, 13 овец и 2 свиньи.

Создан резерв скота в количестве 2 голов в колхозе

**Шуншум:** Хорошо идет выполнение плана сдачи сухого картофеля в колхозе «Болос». На склад сельсо от колхоза поступило 2,5 центнера картофеля.

В этом же колхозе поставлены на откорм в резерв Красной Армии 2 коровы. Скот имеет хороший уход.

Закончили обмолот и засыпали общественные семенные фонды сельхозартела «1 Мая» и «Восход». Сдали государству льготресту — «Знамя Октября», «Нива», и «Пролетарское знамя».

им. Ворошилова, Ложкинского сельсовета. Глушинов

Колхозы «Искра» и им. Сталина, Ломовского сельсовета, в ответ на обращение сельхозартела «Красный Октябрь», создали резерв крупного рогатого скота для Красной Армии в количестве 11-ти голов. Крашенинников.

**Моя работа на ферме**

Очень волновала меня предстоящая работа на ферме.

Я знала, что во многом от хорошей фермы зависит процветание хозяйства нашего колхоза. Знала и то, что на каждому доверят уход за скотом, и что за повышение продуктивности скота, увеличение удоя соревнуются лучшие доярки и другие работники фермы. Чтобы взять от коровы все, что она может дать, ее надо хорошо изучить. Надо знать характер коровы, ее привычки, вкус...

Мое волнение было вызвано еще и тем, что я имела небольшой опыт в уходе за скотом.

За мной закрепили 4-х дойных коровы, 8 телят и одну свиноматку. Раненько ухажу я на ферму. Ведь работы много, если станешь ухаживать за скотом чередом. Особенно приходится присматриваться к правильному кормлению скота, к своевременному удою, к тому, чтобы на ферме было тепло и чисто.

Часто говорят мне женщины: — Да у тебя, Евдокия, телата хорошие. — А как не быть им хорошим, когда за ними большой уход.

Кислицына Колхоз «Гроза».

**Специальный заказ выполняют по-военному**

Стремясь своим стахановским трудом помочь Красной Армии в разгроме врага, лучшие люди Пижемского лесозавода — молодые столяры Родионов Михаил, Вихарев Николай и Мордвин Степан по выполнению фронтowego заказа ежедневно выполняют нормы выработки на 300 проц.

Более двух норм в смену выполняет престарелый столяр завода Сунгуров Григорий Николаевич. Несмотря на свою инвалидность, за двоих работает Присмотров Алексей Васильевич. Так, по-боевому, мастера стахановского труда куют победу над врагом.

Сибирцев

**Досрочно выплатили за заем**

Рабочие Смирновского лесозаготовительного участка Пижемского мехлесопункта треста Горьлес к 1 января выплатили подлиску на заем.

Билеты денежно-вещевой лотереи были здесь реализованы на 2020 руб. До 1 января было уплачено 1200 руб., а оставшая сумма будет выплачена в конце января.

З. Анулинин.

Ответственный редактор З. Е. ВЕРЩИНИН

**Объявления**

Тоншаевскому Мехлесопункту Роспичетара требуются трактористы для работы на тракторах «НАТИ» при ст. Пижма. ДИРЕКЦИЯ

Тоншаевской средней школе требуется завхоз. Договориться с директором

**Помогать фронтовикам по-фронтовому**

(Письмо бойца Втюрина Александра Ивановича)

Бывший бригадир колхоза «Север», Майского сельсовета, ныне боец действующей армии Втюрин Александр Иванович прислал письмо колхозному активу. Он пишет:

«Нахожусь на Можайском направлении фронта. Мы бьем сейчас немецких захватчиков беспощадно и во всю силу. Охваченные паникой, немцы бегут под грозными ударами наших доблестных бойцов без оглядки, выше и выше поднимают свои пятки.

С тех пор, как мы перешли в наступление, дух, отвага и героизм наших бойцов выросло в десять раз больше, чем раньше, когда мы только оборонялись от фашистских орд. Сейчас эти гады мерзнут в трескучие морозы в летней одежде, а красноармейцы одеты и обуты тепло, по-зимнему.

Приведу пример с себя. Перед отправкой на фронт мне выдали пару теплого белья, фуфайку, ватные брюки, шпатель, валенки, рукавицы, ша-

пку и подшлемник — все новенькое из под иголки. Так одеты и обуты все наши бойцы — фронтовики. И нам, поэтому не страшен мороз. В борьбе с фашистами мороз не плохой наш «союзник».

Уважаемые мои товарищи — земляки. Через это письмо я хочу обратиться к вам, активистам, колхозникам и колхозницам, с призывом: «Помогайте нам, фронтовикам, и всей Красной Армии, громить и окончательно уничтожить гитлеровцев вашим трудом в тылу. В эти дни отечественной войны работайте по-фронтовому, не жалейте сил своих, как это делают наши бойцы на фронтах отечественной войны. Выполняйте все государственные обязательства без остатка, без всяких хвостиков, за 1941 год. Сдавайте государству мясо, яйца, молоко, шерсть и другие продукты в счет 1942 года. Это ускорит победу над врагом. А мы, бойцы, оправдали и в дальнейшем еще больше будем

оправдывать ваши труды, ваши заботы о нас. Мы оправдаем по-сталински новыми и новыми победами на фронтах пока гитлеризм не будет уничтожен окончательно. А это совершится очень скоро».

Письмо тов. Втюрина было зачитано с большим подъемом и интересом на совещании актива Майского сельсовета. Письмо вызвало горячий отклик со стороны лучших людей сельсовета — депутатов исполнительного комитета, председателей колхозов и агитаторов. Они обязались ответить на призыв бойца трудовой доблестью во всех отраслях колхозного производства. Совещание обязалось закончить обмолот зерновых к 15 января, засыпку фондов и сдачу льготресты к 10 января, с у ш к у картофеля — к 15 января, с 1 по 10 — выполнить мясоставки по всем колхозам за первый квартал.

Я. Р.